

**Σύνδεσμος Ελληνικών Βιομηχανιών  
Δίκτυο Μέσων Ενημέρωσης**

**Απομαγνητοφώνηση  
των δηλώσεων  
του Προέδρου του ΣΕΒ  
κ. Οδυσσέα Κυριακόπουλου  
στα Ηλεκτρονικά Μέσα Ενημέρωσης  
17 Σεπτεμβρίου 2003**

**Δημοσιογράφος:** Για τις τιμές και για τις κοινωνικές παροχές τί έχετε να μας πείτε κ. Πρόεδρε;

**Οδυσσέας Κυριακόπουλος:** Ο ΣΕΒ εκφράζει την ανησυχία του για το κλίμα που δημιουργείται σχετικά με τις τιμές. Οι πληθωριστικές προσδοκίες, οι οποίες αυξάνονται με τη συνεχή αναφορά, την υπερβολική αναφορά, στην εξέλιξη των τιμών, δεν θα έχει παρά αρνητικές επιπτώσεις -φοβούμαι και στον πληθωρισμό, που η Τράπεζα της Ελλάδος χθες πάλι επιβεβαίωσε, ότι θα αυξηθεί κατά 3,5%. Πιστεύουμε, ότι χρειάζεται μια αυτοσυγκράτηση και να αφήσουμε τις αγορές να λειτουργήσουν με την προσφορά και τη ζήτηση.

Όσον αφορά τις κοινωνικές παροχές, για να μπορέσουμε να εφαρμόσουμε την κοινωνική μας πολιτική, πρέπει να δημιουργήσουμε τα πλεονάσματα με καλή δημοσιονομική διαχείριση, ώστε να μπορέσουμε πράγματι να εκπληρώσουμε όλους αυτούς τους στόχους της οικονομικής και κοινωνικής σύγκλισης.

**Δημοσιογράφος:** Αναφέρεστε και στις δηλώσεις υπουργών και υφυπουργών περί παγώματος τιμών, ότι έχουν τηρηθεί συμφωνίες, όλο δηλαδή αυτό το κλίμα που δημιουργήθηκε απ' αυτή την πλευρά ...

**Οδυσσέας Κυριακόπουλος:** Αναφέρομαι στο όλο κλίμα που δημιουργείται, στην υπερβολική αυτή διάσταση που δίνεται για μεμονωμένες αυξήσεις τιμών σε συγκεκριμένα προϊόντα ή σε συγκεκριμένους χώρους. Ο πληθωρισμός μετράται με τον τιμάριθμο, ο οποίος πάλι χθες επιβεβαιώθηκε ότι θα αυξηθεί με 3,5% φέτος στη χώρα μας. Πρέπει να μειωθεί ο πληθωρισμός, αλλά δεν δικαιολογείται η διάσταση που έχει δοθεί στο πρόβλημα αυτό, θα έχει μόνον αρνητικές επιπτώσεις στην οικονομία.

**Δημοσιογράφος:** Για τις παροχές είπατε, ότι οι παροχές που εξήγγειλε η Κυβέρνηση για κάποιες συγκεκριμένες ομάδες θέτουν σε κίνδυνο την οικονομία μας;

**Οδυσσέας Κυριακόπουλος:** Πιστεύω, ότι οι παροχές, χωρίς να έχουμε τα πλεονάσματα και τη μείωση του χρέους σαν στόχο, θα έχουν αρνητικές επιπτώσεις στην οικονομία γενικότερα. -